
Προτάσεις εκπαιδευτικών προς τους γονείς, για τις καλοκαιρινές 

διακοπές, σχετικές με την προετοιμασία των παιδιών για τη 

μετάβαση από το Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό σχολείο 

Αγαπητοί γονείς 

Η οικογενειακή υποστήριξη για τη μετάβαση των παιδιών από το 

Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό σχολείο, είναι πολύ σημαντική και κατά τη 

διάρκεια  των καλοκαιρινών διακοπών. Για το λόγο αυτό, η προετοιμασία 

των παιδιών από την πλευρά σας, το διάστημα του καλοκαιριού,  κρίνεται 

πολύτιμη για την προσαρμογή των παιδιών στο νέο σχολικό περιβάλλον.   

Ενδεικτικά προτείνονται:  

 Δημιουργία θετικού κλίματος για την επόμενη εκπαιδευτική δομή,  

(παρουσίαση σαν μιας νέας εμπειρίας, πιο μεγάλα και ώριμα παιδιά τα ίδια,  

μεγαλύτερο σχολείο, μεγάλη αυλή, πολλά διαλείμματα, πολλοί δάσκαλοι, 

εκμάθηση γραφής, ανάγνωσης, ξένων γλωσσών, υπολογιστών και πολλών 

καινούριων πραγμάτων). 

 Τήρηση σταθερών  ωρών ύπνου, φαγητού, εργασίας και ξεκούρασης. 

 Συναποφασισμός κανόνων από παιδιά και γονείς. 

 Τήρηση ορίων σχετικά με τη διαχείριση του χρόνου. Κάθε τι ξεκινάει και 

τελειώνει στην ώρα του. 

 Αποφυγή συγκρίσεων με τα αδέλφια, φίλους/ συμμαθητές των παιδιών.  

 Επιβράβευση των θετικών σημείων των παιδιών. 

 Επαφή με τα βιβλία με ανάγνωση ιστοριών και παραμυθιών.  

  Υιοθέτηση των πρακτικών που ακολουθεί το Νηπιαγωγείο:  

Α) για τον εγγραμματισμό: (πχ  γλωσσοδέτες, αινίγματα, παροιμίες, 

ποιήματα, παιχνίδι με τις λέξεις: αντίθετες, σύνθετες, ομοιοκατάληκτες, 

πτώσεις, αριθμοί ενικός πληθυντικός, ρήματα, γένη επιθέτων, ουσιαστικά και 

επίθετα, αρχικά γράμματα λέξεων, γράμματα μέσα στις λέξεις, αρχικά και 

τελικά γράμματα λέξεων, λίστες για ψώνια, σχολιασμός οικιακών 

λογαριασμών, οδηγιών χρήσης μιας οικιακής συσκευής, δημιουργία ιστοριών 

από τα παιδιά, συγγραφή ιστορίας με όποιο τρόπο μπορούν κλπ). 

Β)  για τα μαθηματικά (απαρίθμηση αντικειμένων, μέτρηση ως 10, 20, κλπ 

και αντίστροφα, ομαδοποίηση αντικειμένων, ταξινόμηση αντιστοίχιση 1 προς 

1, 1 προς 2, 3 κλπ, συγκρίσεις ως προς το χρώμα, σχήμα, μέγεθος, παζλ, 

επιτραπέζια με κανόνες, παιχνίδια με ζάρια κλπ).  

  Φειδωλοί στη χρήση αμοιβών ή συνεπειών σχετικά με τις σχολικές επιδόσεις. 



 Απαγορεύσεις στο μέτρο του δυνατού. 

 Επικοινωνία κατά τους καλοκαιρινούς μήνες με οικογένειες των οποίων τα 

παιδιά θα φοιτήσουν στο ίδιο δημοτικό σχολείο 

 Ανταλλαγές επισκέψεων με τα παιδιά που πρόκειται να φοιτήσουν στο ίδιο 

δημοτικό σχολείο.  

 Επίσκεψη και παιχνίδι σε παιδικές χαρές.  

 Αποβολή του δικού σας ενδεχόμενου άγχους. 

Τέλος, όταν κάθε παιδί έχει προετοιμαστεί από το Νηπιαγωγείο και από την 

οικογένεια, θα έχει αυτοπεποίθηση, θα νιώθει περήφανο και ικανοποιημένο 

όταν εκπληρώνει τις απαιτήσεις του σχολείου, θα προσέρχεται με 

ευχαρίστηση σε αυτό και θα διαμορφώσει θετική στάση απέναντι στη 

μάθηση! 

 

 

Καλή και ομαλή προσαρμογή! 


